

Отличная профессия - природу беречь

Всемирный день окружающей среды вполне можно считать и профессиональным праздником тех, кто стоит на охране природы.

Накануне мы побывали в Центральной лаборатории по контролю производства (ЦЛКП) ОАО "Ураласбест". В составе этого подразделения комбината действует лаборатория санитарно-промышленного и экологического контроля. Ее специалистами ведутся замеры загрязняющих веществ на объектах "Ураласбеста", города и соседних территорий.

- В нашей лаборатории ведется широчайший спектр исследований, не зря она аккредитована и получила бессрочную лицензию Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, - рассказывает **заместитель начальника ЦЛКП Ирина ИСАКОВА**. - Например, исследуем сточную воду, очищенную питьевую, из разводящей сети и скважин. Воздух: атмосферный, рабочей зоны и выбросы предприятий.

Регулярно ведутся измерения метеорологических параметров, а также пыли и газа на границах пересечения санитарно-защитных зон предприятий комбината с жилым массивом. Причем, в каждой точке контроля замеры выполняются с частотой от 30 до 50 раз в год. Превышений предельно допустимых концентраций вредных веществ, по данным специалистов лаборатории, уже давно не обнаруживается.

Влияние карьера на воздушный бассейн города определяет стационарный пост контроля загрязняющих веществ, он ведет круглосуточный мониторинг. По

договору с МУП "Горэнерго" специалисты лаборатории исследуют выбросы в атмосферу от городских котельных.

В любом деле многое зависит, как говорится, от человеческого фактора.

В лаборатории санитарно-промышленного и экологического контроля, руководит которой Оксана Бугаенко, трудится большой и сложенный женский коллектив из 60 человек. В его составе много специалистов с высшим образованием. Лаборанты изучают все новшества, ездят на учебу в специализированные организации, осваивают современные методы аналитического контроля.

В этой же лаборатории начинала в 2001 году трудиться **Ирина БРЫЛИНА** (на снимке). Она устроилась сюда лаборантом после окончания Свердловского горно-металлургического техникума им. Ползунова. Ирина освоила высокоточные приборы и исследовала на них состояние воздушных объектов. Со временем ей захотелось дальше совершенствоваться в профессии. Свою мечту молодая женщина воплотила, получив высшее образование по специальности эколог. Четвертый год со знанием дела она трудится на должности инженера-эколога. В ее ведении - сбор информации по выбросам и сбросам загрязняющих веществ по всем исследуемым лабораторией объектам. Обязанностей у эколога много. Ирина относится к ним очень ответственно и пунктуально.

- По результатам наших данных, предприятия принимают меры по улуч-



шению экологической обстановки, а в этом заинтересован каждый житель города, - говорит Ирина Брылина.

С ней трудно не согласиться. На своей территории сотрудницы Центральной лаборатории по контролю производства навели идеальный порядок. На площадке у входа радует глаз ярко-зеленый газон без единого сорняка, красивые кустарники и клумбы. Заботятся здесь и о лесных обитателях, развесив несколько кормушек для птиц, куда наведываются и белки.

Л. ДУБОВКИНА.
Фото автора.